

झारखण्ड सरकार

झारखण्ड ग्रामीण स्वास्थ्य मिशन समिति
स्वास्थ्य चिकित्सा शिक्षा एवं परिवार कल्याण विभाग, झारखण्ड
नामकुम, राँची।

फोन नं०- 0651-2261000,2261856-2261002 मेल आईडी0-nrhmjharkhand3@gmail.com

प्रेस विज्ञप्ति

मिजलस रूबैला का व्यापक प्रचार प्रसार करे : निधि खरे, प्रधान सचिव स्वास्थ्य विभाग

रांची:14 मई 2018: स्वास्थ्य विभाग की प्रधान सचिव **निधि खरे** ने कहा कि मिजलस रूबैला राज्य भर में शुरू करने से पहले जिलावार मेर्को एक्सन प्लान बनाकर , और उस पर अमल करके शुरूआत करें। राज्य स्तर पर कन्ट्रोल रूम बनाया जाए और प्रत्येक दिन के मिजलस रूबैला के तैयारी की अपडेट जानकारी उन्हें दिया जाए। उन्होंने विडियो क्लिप तैयार कर गाँव गाँव मिजलस रूबैला टीका का प्रचार करने को कहा। शोसल मिडिया का पूरा इस्माल करने को विभाग को निदेश दिया – फेशबुक व व्हाट्सप के जरीये भी इस टीका के प्रचार पर जोर दिया। मिजलस रूबैला टीका के बारे में जानकारी देते हुए उन्होंने कहा कि 26 जून 2018 से यह टीका राज्य भर में शुरू किया जाना है। प्रोजेक्ट भवन,राँची के सभागार में मिजलस रूबैला के लिए आयोजित (State Steering Committee) बैठक की अध्यक्षता करते हुए ये बातें कही।


टीका के संबंध में बताया कि खसरा – रूबैला (एम.आर.) का एक टीका स्कूलों तथा आउटरीच सत्रों में आरम्भ किया जाएगा। इस एम.आर टीके को बाद में नियमित टीकाकरण में शामिल कर लिया जाएगा। यह महत्वपूर्ण है कि इस अभियान के अर्न्तगत 9 माह से 15 वर्ष तक के आयु वर्ग के बच्चों को टीका लगाया जाएगा, भले ही पहले उन्हें एम.आर/ एम.एम.आर का टीका दिया जा चुका हो।

उन्होंने कहा की इस वैक्सिन से कम उम्र के बच्चों की होने वाली मौत में भी कमी आयेगी। प्राइवेट ओर सरकारी स्कूलों को इस अभियान से जोडने के लिए अधिकारियों को समय सीमा में काम पूरा करने को भी कहा। बताया कि राज्य भर में इस कार्यक्रम की सफलता के 40 हजार सहियाओं, एएनएम, जीएनएम आकर ऑगनबाडी कार्यकर्ताओं को इस संबंध में जागरूक किया जाए।

इससे पहले निदेशक प्रमुख ,स्वास्थ्य सेवाएँ ने बैठक में भाग ले रहे, सभी अधिकारियों का स्वागत करते हुए कार्यक्रम के संबंध में जानकारी थी।

इस बैठक में विभिन्न विभागों सचिव व अधिकारियों ने भाग लिया। पुलिस विभाग ने पुलिस चौकिदार के माध्यम से मिजलस रूबैला का प्रचार करने की बात कही। पंचायती राज विभाग ने भी गाँव स्तर पर टीका की जानकारी आम लोगो को देने की बात कही। सूचना जनसंपर्क विभाग ने LED Van के माध्यम से राज्य भर में टीका का प्रचार आम लोगो में करेगी।

बैठक में कृपानंद झा , अभियान निदेशक ,एनएचएम ,सूचना जन संपर्क, रोटरी क्लब व अन्य विभाग के अधिकारियो ने भाग लिया।



नोडल ऑफिसर

आई० ई० सी० कोषांग